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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας  

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 41 Θέρος 2024 

 

 

Έτοιμες οι Καρυές να υποδεχθούν τα απόδημα παιδιά τους και τους φίλους επισκέπτες για ένα αξέχαστο καλοκαίρι 
 

 Το καλοκαίρι έφτασε και οι Καρυές έχουν ετοιμαστεί για να υποδεχθούν τους 
συμπατριώτες και φίλους παραθεριστές και επισκέπτες. 
 
 Το νέο Τοπικό Συμβούλιο έχει φροντίσει για την καθαριότητα του χωριού, με την βοήθεια 
και των συλλόγων, ενώ τα ανανεωμένα καταστήματα είναι έτοιμα να προσφέρουν 
υπηρεσίες υψηλού επιπέδου σε όλους. 
 
 Στην Κεντρική Πλατεία δίπλα στο εντυπωσιακό «SAVAS CAFE» και στο πρόσφατα 
ανακαινισμένο «ΚΑΦΕΠΩΛΕΙΟ», φέτος έχει προστεθεί τον νέο όμορφο καφενείο-
μεζεδοπωλείο «ΜΕΛΙΟΣ». Μαζί με τις διάσημες σε όλη τη Λακωνία και Αρκαδία ταβέρνες 
«ΠΑΡΝΩΝΑΣ» και «ΠΛΑΤΑΝΟΣ» η κεντρική πλατεία Καρυών αποτελεί πλέον ένα από τους 
πιο αγαπημένους προορισμούς εστίασης στην Πελοπόννησο.  
 Παράλληλα, το παντοπωλείο «ΜΙΝΙ ΜΑΡΚΕΤ ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΡΟΣ» παρέχει όλα τα είδη ενός 
μικρού supermarket, ενώ πλάι στο ανακαινισμένο όμορφα ζαχαροπλαστείο-πρατήριο 
παραδοσιακών προϊόντων «λ – ΛΕΒΕΝΤΑΚΗΣ» έρχεται να προστεθεί τις προσεχείς 
εβδομάδες άλλο ένα πρατήριο παραδοσιακών προϊόντων από το ΜΕΛΙΟ. 
 Οι Καρυές όμως έχουν κάτι παραπάνω από άλλα χωριά. Μια επιπλέον όμορφη πλατεία, 
αυτή της Ράχης. Εκεί η καφετέρια πλέον είναι στη διαχείριση της Σοφίας Λάσσου, η οποία 
με την εμπειρία της προσφέρει μια εναλλακτική πρόταση για τους επισκέπτες. Πλάι της, στη 
Ράχη πάντα παρούσα και η παλαιότερη ταβέρνα των Καρυών, η φημισμένη «ΑΡΕΤΗ» της 
οικογένειας του Τάκη Κουτσόγιωργα. 
 
 Βέβαια όλοι οι επισκέπτες και οι παραθεριστές μπορούν να γεμίσουν τις ημέρες τους με 
πολλές δραστηριότητες, αφού υπάρχουν άπειρες επιλογές. Από το απλό περπάτημα μέσα 
στους δρόμους του χωριού επισκεπτόμενοι τα μνημεία και τα άλση (Καρυάτιδες, Ρολόι, 
Πλατάνια Παναγίας, Άλσος Αγίας Παρασκευής Σχολείου, Πηγή Σάκαλη), ή τα όμορφα 
εξωκλήσια δίπλα στο δάσος (Αγία Βαρβάρα, Άγιος Κωνσταντίνος) και στην είσοδο το χωριού 
(Άγιοι Ταξιάρχες, Άγιοι Ανάργυροι), μέχρι και -για τους πιο αθλητικούς τύπους- περισσότερη 
άθληση αφού υπάρχουν πάντα οι περιπατητικές και ποδηλατικές σηματοδοτημένες 
διαδρομές (Caryatides Trails). 
 Τέλος το Αθλητικό Κέντρο του Αθλητικού Συλλόγου Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ» με τα γήπεδα 
ποδοσφαίρου και καλαθοσφαίρισης-πετοσφαίρισης-αντισφαίρισης, καθώς και την κλειστή 
αίθουσα που κατά πάσα πιθανότητα θα λειτουργήσει φέτος με τα όργανα γυμναστικής και 
την επιτραπέζια αντισφαίριση (πινκ-πονκ) προσφέρουν επιπλέον επιλογές για όλους 
θελήσουν κατά την διάρκεια των διακοπών τους να συνδυάσουν άθληση και αναψυχή. 
 
 Σε όλα αυτές τις μόνιμες επιλογές έρχονται να προστεθούν και οι εκδηλώσεις που οι φορείς 
και η Τοπική Κοινότητας έχουν σχεδιάσει και προγραμματίσει. 

 Η αρχή θα γίνει το Σάββατο το απόγευμα στις 20 Ιουλίου με την ετήσια δεξίωση που 
διοργανώνει ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Κοινοτικού Καταστήματος Καρυών προς τιμήν των επισκεπτών συμπατριωτών, ομογενών 
καθώς και από την υπόλοιπη Ελλάδα.  
 

 Θα ακολουθήσουν τα φημισμένα παραδοσιακά πανηγύρια της Αράχοβας, της Αγίας 
Παρασκευής την Παρασκευή 26 Ιουλίου στην Πλατεία της Ράχης και του Αγίου 
Παντελεήμονα το Σάββατο 27 Ιουλίου στην Κεντρική Πλατεία. Το γεγονός ότι τα πανηγύρια 
φέτος συμπίπτουν με το Σαββατοκύριακο προϊδεάζει για ακόμα μεγαλύτερη συμμετοχή του 
κόσμου. 
 
 Το ίδιο Σαββατοκύριακο θα εγκαινιαστεί ή Έκθεση Ιστορικών Φωτογραφιών του 
Αθλητικού Συλλόγου «Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ» στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κοινοτικού 
Καταστήματος Καρυών. Η έκθεση η οποία θα διαρκέσει αρκετές ημέρες θα γίνει με αφορμή 
τον εορτασμό των 100 Ετών Παρουσίας του συλλόγου. 
 
 Στα πλαίσια των εορτασμών των 100 ετών, το επόμενο Σάββατο 3 Αυγούστου θα 
πραγματοποιηθεί φιλικός αγώνας παλαιμάχων του Καρυάτη στο ποδοσφαιρικό γήπεδο. 
Θα ακολουθήσει το βράδυ Τιμητική Εκδήλωση στην Κεντρική πλατεία στην οποία θα 
τιμηθούν όσοι έχουν συνεισφέρει στο αθλητικό σύλλογο 
 
 Την επόμενη ημέρα Κυριακή 4 Αυγούστου στις 19.30, ο Σύνδεσμος των Απανταχού 
Καρυατών προγραμματίζει το παιδικό πάρτι που γίνει στην Κεντρική Πλατεία. 
 
 Την Κυριακή 11 Αυγούστου το απόγευμα ολοκληρώνονται οι εορτασμοί με την τέλεση 
φιλικού αγώνα στο ποδοσφαιρικό γήπεδο ανάμεσα στο ΚΑΡΥΑΤΗ και κάποιο 
ποδοσφαιρικό σύλλογο της Λακωνίας που θα ανακοινωθεί προσεχώς. 
 
 Το ίδιο βράδυ  της Κυριακής 11 Αυγούστου, όλοι είναι καλεσμένοι στο Ετήσιο Θερινό Χορό 
του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών στο Άλσος της Αγίας Παρασκευής στο 
προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου, με το φημισμένο μουσικό σχήμα του Κουτσοβασίλη. 
 
 Οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν το βράδυ του Σάββατο 17 Αυγούστου με το ετήσιο Πάρτι 
Νεολαίας του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών που θα γίνει, όπως και πέρσι, στο Άλσος της 
Αγίας Παρασκευής στο προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου. 
 
 Όπως γίνεται κατανοητό οι Καρυές μας περιμένουν για ένα αξέχαστο καλοκαίρι. 

 Καλή αντάμωση!  
 

 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 
ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει  

 
στην ενοικίαση 

του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 
 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
 

πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 

 
 

Όποιος ενδιαφέρεται 
 μπορεί να επικοινωνήσει μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης του Συνδέσμου  
 

karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  
 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη 
 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του 
προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν αυτοί βρίσκονται 
και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 
 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και 
γι΄ αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας της μικρή 
συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 

 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω 
internet banking.  

 
Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και 
όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του Συνδέσμου.  
 
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος 
της ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται δωρεάν. 
Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και 
μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 
 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους! 
  

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς,  
το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Πωλείται οικόπεδο 
εμβαδού 1.234τ.μ. στην Κοκκινόραχη, 

άρτιο και οικοδομήσιμο. 

 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6986-835-980 ή  

στο μεσιτικό γραφείο 5 Star Realty Λεωνίδου 78 
Σπάρτη τηλ. +30-697-710-5639, +30-27310- 22635 

ή email info@5starrealty.gr. 
 

 
ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ  
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

 

Επικοινώνησε μαζί μας στο +30-6974-720909 
ή στο email: karyates.association@karyes.gr 

 
 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
 

ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ 
ΔΕΛΤΙΟ  

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
 

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 
ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ: karyates.association@karyes.gr 

 

mailto:karyates.association@karyes.gr
mailto:info@5starrealty.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Ο Μάρτιος, ένας μήνας γεμάτος δραστηριότητες και εκδηλώσεις 
 Όπως δήλωσε και ο Πρόεδρος της Κοινότητας κος Παν. Μεντής: «Ο Μάρτιος ο πρώτος μήνας της άνοιξης πέρασε και μαζί του πέρασε και πλήθος κόσμου από τις όμορφες Καρυές έπειτα 
από μια σειρά αθλητικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων που διοργανώθηκαν στο χωριό μας. 7-10 Μαρτίου  για άλλη μία χρονιά πραγματοποιήθηκαν οι διεθνείς αγώνες ορεινής 
ποδηλασίας. Το 4ημερο αυτό έκλεισε με πλήθος επισκεπτών να καταφθάνει κυρίως την τελευταία ημέρα όπου ανέλαβαν δράση και μικροί λάτρεις της ποδηλασίας από διάφορες 
ομοσπονδίες της Πελοποννήσου. Έπειτα ακολούθησε το 3ημερο της Αποκριάς γεμάτο με πολιτιστικές εκδηλώσεις αυτή τη φορά όπου και πάλι το χωριό μας έγινε προορισμός για αρκετούς  
μικρούς και μεγάλους. Ο μήνας αυτός ολοκληρώθηκε με τη διοργάνωση του <<Rally Sprint  Μολών Λαβέ >>. Αποστολές από όλη την Ελλάδα έλαβαν μέρος και λάτρεις του μηχανοκίνητου 
αθλητισμού ήρθαν να απολαύσουν το θέαμα. Περίπου 2.000 κόσμος επισκέφτηκε εκείνη την ημέρα το όμορφο χωριό μας. Η Τοπική Κοινότητα θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους τους 
φορείς του χωριού και τους εθελοντές που συνέβαλαν ώστε να γίνουν με απόλυτη επιτυχία αυτές οι εκδηλώσεις». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Απόκριες 
 Με την βοήθεια του ζεστού καιρού -για την εποχή- και παρόλη την απογευματινή βροχή την Κυριακή, οι Καρυές γέμισαν από κόσμο το τριήμερο της Καθαρής Δευτέρας. Οι εκδηλώσεις 
ξεκίνησαν την Κυριακή το απόγευμα στην Κεντρική Πλατεία με το άναμμά μιας μεγάλης φωτιάς με μουσική, χορό και σουβλάκια και συνεχίστηκαν στην επομένη το μεσημέρι με 
παραδοσιακά νηστίσιμα εδέσματα. Η διοργάνωση έγινε από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Καρυών. 

    
 

   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ο εορτασμός της 25 ης Μαρτίου 
Με λαμπρότητα εορτάσθηκε στο χωριό η διπλή γιορτή, ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου και η επέτειος της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Στην σημαιοστολισμένη εκκλησία του Αγ. 
Ανδρέα χοροστατούντος του ιερέα πατρός Λεοντίου τελέσθηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία και ψάλθηκε το «Υπερμάχω Στρατηγώ» από τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου και όλο το 
εκκλησίασμα.  Μετά το τέλος της λειτουργίας επακολούθησε η απαγγελία ποιημάτων από τα παιδιά του Δημοτικού ως και σύντομο ιστορικό της Επανάστασης. Στη συνέχεις ψάλθηκε 
τρισάγιο και επακολούθησε η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των ηρώων από τη νέα ηγεσία του Τοπικού Συμβουλίου, τον εκπρόσωπο της κοινότητας στο Δήμο, το Δημοτικό σχολείο και 
από όλους τους Συλλόγους του χωριού από κοινού. Η τελετή ολοκληρώθηκε με ενός λεπτού σιγή και τον Εθνικό Ύμνο. Παρόλο το κρύο που επικρατούσε αρκετός κόσμος παρακολούθησε 
την εκδήλωση.  Ευχές πήραν και όλοι οι Βαγγέληδες και Ευαγγελίες του χωριού και τα κεράσματα έδιναν και έπαιρναν.  
 

     
Η δοξολογία και η ανάγνωση ποιημάτων από τα παιδιά του Δημοτικού 

Σχολείου Καρυών. 
Κατάθεση στεφάνων από αριστερά ο πρόεδρος της Κοινότητας Καρυών κος Παν. Μεντής, στο κέντρο ο 

πρόεδρος του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κος Μιχ. Ρέπουλης και δεξιά ο Δημοτικός 
σύμβουλος Καρυών στον Δήμο Σπάρτης κος Δημ. Αρβανίτης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Διεθνείς ποδηλατικοί Αγώνες 
 

 

 Για άλλη μια φορά και μετά από 6 μήνες οι Καρυές επιβεβαίωσαν ότι αποτελούν ίσως το Ελληνικό κέντρο της Ορεινής 
Ποδηλασίας. 
 Έτσι την Πέμπτη 7 Μαρτίου έλαβαν μέρος οι Διεθνείς Αγώνες Ορεινής Ποδηλασίας, που είναι ενταγμένοι στο πρόγραμμα 
της Παγκόσμιας Ποδηλατικής Ομοσπονδίας (UCI) και που αποτελούν μεταξύ άλλων στόχο συγκομιδής βαθμών για άνδρες και 
γυναίκες, εν όψη  των Ολυμπιακών Αγώνων Παρίσι 2024. Συμμετείχαν ποδηλάτες από Γαλλία, Ελβετία, Σλοβακία, Ισραήλ, 
Βέλγιο, Τσεχία, Ιταλία, Δανία, Νορβηγία, Σουηδία, Καζακστάν και Ελλάδα. 
 Παράλληλα το μεσημέρι του Σαββάτου 9 Μαρτίου και της Κυριακής 10 Μαρτίου πραγματοποιήθηκαν διασυλλογικοί 
αγώνες, ενταγμένοι στο Πρόγραμμα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας, στις κατηγορίες παίδων, παμπαίδων, 
κορασίδων, παγκορασίδων και μίνι. 
 Οι αγώνες τελούν υπό την αιγίδα του Δήμου Σπάρτης, την τεχνογνωσία του Σπαρτιατικού Γ.Σ και της Alterbiketours και την 
στήριξη της Κοινότητας Καρυών και του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών. 
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 ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Οι Καρυές κέντρο του μηχανοκίνητου Ελληνικού Αθλητισμού 

 

 Οι χωμάτινοι αγώνες του 2024 ξεκίνησαν από τις πανέμορφες Καρυές. Η 
εξαιρετικά δημοφιλής στους οδηγούς και τους θεατές, ειδική διαδρομή της 
Λακωνίας, επέστρεψε στο αγωνιστικό ημερολόγιο των χωμάτινων αγώνων 
της χρονιάς. Το Σάββατο 30 και την Κυριακή 31 Μαρτίου 2024, διεξήχθη το 
«Rally Sprint Μολών Λαβέ» με έδρα το φιλόξενο χωριό μας, σε μια γνωστή 
από το παρελθόν τεχνική και θεαματική ειδική διαδρομή που κέντρισε το 
ενδιαφέρον πολλών πληρωμάτων και θεατών. 
 Το Σάββατο στην Σπάρτη έγινε ο Διοικητικός και Τεχνικός Έλεγχος στο χώρο 
του Διοικητηρίου από τις 13.00 μέχρι τις 16.00. Εν συνεχεία ακολούθησε 
η Πανηγυρική Εκκίνηση στην κεντρική Πλατεία της Σπάρτης στις 19.00, οπότε 
και τα πληρώματα μετακινήθηκαν στις Καρυές και συγκεκριμένα στο γήπεδο 
του Α.Σ. «Ο Καρυάτης» όπου έγινε και το Service Park καθώς και η 
ανασυγκρότηση.  

 

Στιγμιότυπα από τους αγώνες 

 

 

 
 

 

 
 
 

 Την Κυριακή ξεκίνησε ο αγώνας λίγο μετά την έξοδο της Βαρβίτσας και 
ολοκληρώθηκε σε τρία χρονομετρημένα περάσματα.  Συμμετείχαν συνολικά 
36 πληρώματα και άλλα 23 με ιστορικά αυτοκίνητα και ο όλος αγώνας 
εξελίχθηκε υποδειγματικά 
 Η πολύ ενδιαφέρουσα διαδρομή των 12 χιλιομέτρων συνδύαζε αργά και 
γρήγορα κομμάτια με μεγάλη ποικιλία στροφών. Το οδόστρωμα είναι πολύ 
καλό αλλά σε κάποια σημεία, απαιτούσε εμπειρία και ιδιαίτερη διαχείριση 
από τους αθλητές. Ο αγώνας προσμετρούνταν στο Πανελλήνιο Κύπελλο 
Χώματος και στο Πανελλήνιο Κύπελλο Χώματος Ιστορικών Αυτοκινήτων. 
 Τον αγώνα διοργάνωσε μετά από την έγκριση της Ομοσπονδίας 
Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Ελλάδος (Ο.Μ.Α.Ε.) το Αθλητικό Σωματείο 
Συνδέσμου Οδηγών Αγώνων Αυτοκινήτου (Α.Σ.Σ.Ο.Α.Α.) με την πολύτιμη 
συμπαράσταση της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας, του Δήμου Σπάρτης 
και της Κοινότητας Καρυών. 

 
Η απονομή των επάθλων έγινε δύο ώρες μετά την λήξη του Parc Ferme στην 

Κεντρική πλατεία των Καρυών. 

 
Ο πρόεδρος του Α.Σ. «Ο Καρυάτης» κος Ι. Μεντής απευθύνει χαιρετισμό 

Στιγμιότυπα από τους αγώνες 
ιστορικών αυτοκινήτων 

 
 

 

 
Τα έπαθλα 

 
 

Εθελοντικός Καθαρισμός πηγών 
 

 
 Οι νέοι του χωριού ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του 
Τοπικού Συμβουλίου Καρυών σχετικά με τον καθαρισμό 
των πηγών. Ο καθαρισμός είναι τεράστιας σημασίας 
δεδομένου ότι από αυτές τις πηγές υδροδοτείται ο οικισμός 
και με δεδομένη τη λειψυδρία δεν πρέπει να χάνεται ούτε 
μια σταγόνα. 
 Το Τοπικό Συμβούλιο συγχαίρει όσους ανταποκρίθηκαν 
θετικά στο κάλεσμα, καθώς και το «Καφεπωλείον» που 
πρόσφερε δωρεάν μπύρες και μεζέ μετά το πέρας των 
εργασιών.  

Φαρμακείο Καρυών: Διακοπή λειτουργίας και έκκληση σε όλους 
 

 

 Μια δυσάρεστη είδηση κοινοποιήθηκε στους κατοίκους των 
Καρυών λίγες ημέρες πριν το Πάσχα. Ο ιδιοκτήτης του φαρμακείου 
ανακοίνωσε την προσεχή διακοπή της λειτουργίας του. Σύμφωνα 
με σχετική του ανάρτηση στο FB: 
 
 «Θα ήθελα να σας ενημερώσω για μια δύσκολη απόφαση που 
καλούμαι να πάρω τις επόμενες ημέρες. Πριν από σχεδόν 8 χρόνια 
έκανα την επιλογή να ιδρύσω το φαρμακείο στο όμορφο χωριό 
σας. Όλα αυτά τα χρόνια προσπάθησα να σας γνωρίσω και να με 
γνωρίσετε, να  τιμήσω την εμπιστοσύνη, την προτίμησή σας.  

 
Μοιραστήκαμε πολύ όμορφες στιγμές (γάμους και πανηγύρια), αλλά και δυσάρεστες (απώλειες συγχωριανών). Έκανα ότι 
περνούσε από το χέρι μου για να γίνει το φαρμακείο σας ένας χώρος πρωτοβάθμιας φροντίδας και προσφοράς στην 
κοινότητα. Με αγκαλιάσετε, με κάνατε να νιώθω ένας από εσάς. Η καρδιά μου θα ήθελε να συνεχίσω να υπηρετώ το χωριό 
μας, όμως προσωπικοί λόγοι με αναγκάζουν να διακόψω τη λειτουργία του φαρμακείου μας. Ζητάω συγγνώμη μέσα από 
την καρδιά μου που αναγκάζομαι να πάρω αυτή την απόφαση. Γνωρίζω ότι θα στενοχωρήσω όλους όσους με τίμησαν αυτά 
τα 8 χρόνια. Θα ήθελα λοιπόν να σας ευχαριστήσω για την αγάπη σας και να δηλώσω ότι νιώθω φίλος και αν μου 
επιτρέψετε, μέλος του χωριού. Δεσμεύομαι ότι για τις επόμενες εβδομάδες που θα είμαι ακόμα παρών στο ρόλο μου θα 
προσπαθήσω να εξασφαλίσω ότι δεν θα αφήσω εκκρεμότητες σε όλους εσάς που με εμπιστευτήκατε». 
 
 Η ύπαρξη φαρμακείου στο χωριό είναι ζωτικής σημασίας για τους κατοίκους και τους επισκέπτες. Με δεδομένο ότι η 
οικονομική του βιωσιμότητα δεν δείχνει να είναι ο λόγος διακοπής της λειτουργίας του, απευθύνεται έκκληση σε όλους 
τους πατριώτες, ώστε όποιος μπορεί να μεσολαβήσει στην προσέγγιση φαρμακοποιών που θα επιθυμούσαν να ανοίξουν 
ένα υποκατάστημα στις Καρυές να επικοινωνήσει με τον Πρόεδρο της Τοπικής κοινότητας κο Παν. Μεντή. 
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

 

 

 

Πάσχα 2024 
 
 Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος πολλοί ήταν οι επισκέπτες του χωριού τις 
ημέρες το Πάσχα. Το Πάσχα των Ελλήνων συνδυάζεται πάντα με την 
ανοιξιάτικη φύση, το καλύτερο λοιπόν από τις όμορφες ανοιξιάτικες 
Καρυές. Αν και ο καιρός ήταν σχετικά άστατος, το γεγονός ότι το Ορθόδοξο 
Πάσχα ήταν αρχές Μαΐου είχε σαν αποτέλεσμα τα δέντρα να έχουν βγάλει 
τα φύλλα τους και ο τόπος να είναι καταπράσινος. 
 
 Εφέτος υπήρξε μια τροποποίηση τους εορτασμούς, αφού με δεδομένο ότι 
η Ανάσταση θα λάμβανε χώρα στον Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα, την Μεγάλη 
Παρασκευή η λειτουργία του επιταφίου δεν ξεκίνησε από το Ι.Ν της Αγίας 
Παρασκευής για να τερματιστεί μετά την περιφορά στον Ι.Ν. του Αγίου 
Ανδρέα, όπως θα έπρεπε λόγω της παράδοσης. 
  

 
 Ο λόγος ήταν οι εργασίες ανακαίνισης του Ι.Ν. της Αγίας 
Παρασκευής, που κρατούν τον Ναό κλειστό. Έτσι η 
λειτουργία έλαβε μέρος στον Άγιο Ανδρέα και η περιφορά 
του επιταφίου, αφού κατέβηκε το στενό έφτασε την πλατεία 
της Ράχης και επέστρεψε από την Κεντρική Οδό στην 
Κεντρική Πλατεία, όπου και κατέληξε πίσω τον Άγιο Ανδρέα. 
 
 Με την βελτίωση του καιρού από την Κυριακή του Πάσχα 
και μέχρι την Τρίτη (δεδομένου ότι η αργία της Πρωτομαγιάς 
είχε μεταφερθεί) οι Καρυές, όπως φαίνεται και στην διπλανή 
φωτογραφία, ήταν κάθε μέρα γεμάτο κόσμο και όλοι οι 
επαγγελματίες δήλωσαν ευχαριστημένοι. 
 

 

  

Του Αγίου Γεωργίου 
 
 Λόγω του Πάσχα ο εορτασμός του Αγίου Γεωργίου φέτος έγινε τη 
Δευτέρα του Πάσχα και με δεδομένο ότι στο χωριό βρίσκονταν και 
οι επισκέπτες του Πάσχα, πάρα πολλοί ήταν αυτοί που πήγαν το 
πρωί στον «Αραχοβίτικο Κάμπο» για να λειτουργηθούν στο 
πρόσφατα ανακαινισμένο Ι.Ν. που είναι αφιερωμένος στον Άγιο.  

 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και με σύμμαχο και τον καλό 
καιρό, αρκετοί ήταν αυτοί που συντηρώντας το έθιμο παρέμειναν 
στα γύρω λιβάδια ψήνοντας και γλεντώντας μέχρι το απόγευμα. 

 

 

 

Του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης 
 
 Η μεγάλη γιορτή της Ορθοδοξίας που σηματοδοτεί το πέρασμα στο καλοκαίρι, 
αυτή του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, εορτάσθηκε για άλλη μια φορά από 
τους Καρυάτες που ανέβηκαν στο λόφο πάνω από την Ράχη στον Ιερό Ναό που 
είναι αφιερωμένος στο όνομά τους μέσα στο δάσος, βοηθούντος και του πολύ 
καλού καιρού.  
 
 Να σημειωθεί ότι μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση στη μνήμη των ευεργετών-δωρητών  του χωριού, Κωνσταντίνου και 
Ελένης Σωτηροπούλου.  

 

 

 

 

 

 
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

 
Για να θυμούνται οι παλιοί  
και να μαθαίνουν οι νέοι 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη 
δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των 
δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, 
είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 
 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

 

 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΕΡΧΟΥΛΑ: Αναδημοσίευση οικονομικών καταστάσεων 

 
 Η συντακτική Ομάδα του Δελτίου, επαναδημοσιεύει αυτούσιες τις οικονομικές καταστάσεις σχετικά με τα χρηματικά διαθέσιμα του Σωματείου, 
όπως αυτές αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα www.karyes.gr. 
 
 Το σύνολο των οικονομικών καταστάσεων είναι διαθέσιμο στην εν λόγω ιστοσελίδα. 
 

 

Συνοπτικά ο ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 2022 είναι ο κάτωθι: 

ΠΙΣΤΩΣΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΟΣΟ ΣΕ € ΠΟΣΟ ΣΕ U$D 

Αδιάθετο ποσό υπόλοιπο χρήσης 2021 20.580,95 1.228.309,00 

Μετατροπή δολαρίων 597.531,73 -629.031,87 

Λοιπές εισπράξεις οικονομικού έτους 2022 238,00 1.122,38 

ΣΥΝΟΛΟ 618.350,68 600.399,51 

 

 

ΧΡΕΩΣΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΟΣΟ ΣΕ € ΠΟΣΟ ΣΕ U$D 

Έξοδα οικονομικού έτους 2022 234.093,81 368,80 

Αδιάθετο υπόλοιπο που μεταφέρεται στο 2023 384.256,87 600.030,71 

ΣΥΝΟΛΟ 618.350,68 600.399,51 

Παράλληλα, από 01.10.2022 μέχρι και 09.10.2023 δαπανήθηκαν 
τα κάτωθι ποσά σε €, ενώ περιλαμβάνεται και ο Φ.Π.Α. 24%: 

 

1 Υλικά επικεράμωσης Ι.Ν. Αγίου Ανδρέα 29.983,00 

2 Οικονομική βοήθεια μαθητών 8.012,00 

3 Επισκευή βυτιών πηγής Σάκαλη και προμήθεια 3ου βυτίου 2.808,00 

4 Παρουσίαση λευκώματος 4.741,00 

5 Νομικές υπηρεσίες 4.092,00 

6 Εκπαίδευση χρήσης απινιδωτή 377,00 

7 Έκτακτη βοήθεια σε παραγωγό λόγω θεομηνίας 2.000,00 

8 Κατασκευή αγωγού θέσης Καρβέλο 39.679,00 

9 Μικροέξοδα 375,00 

10 Συντήρηση μονοπατιών 570,00 

ΣΥΝΟΛΟ 92.637,00 
 

http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΡΥΩΝ: Μια συνέντευξη με τον πρόεδρο του Δ.Σ. κο Αχιλλέα Σιούτο 
Όπως είχαμε γράψει και στο προηγούμενο τεύχος η φετινή χρονιά θα είναι αφιερωμένοι στους φορείς. Για τον λόγο αυτό δημοσιεύουμε την συνέντευξη που παραχώρησε ο νεοεκλεγείς 

πρόεδρος του Σωματείου Πυρασφάλειας Καρυών κύριος Αχιλλέας Σιούτος στον επικεφαλής της Συντακτικής Ομάδας του Ενημερωτικού Δελτίου κο Χαρ. Κωνσταντόπουλο. 

Χαρ. Κωνσταντόπουλος: Kύριε Σιούτο χαίρετε και συγχαρητήρια για την πρόσφατη εκλογή 
σας ως πρόεδρος του Δ.Σ. της Πυρασφάλειας Καρυών. Ο Σύλλογος λειτουργεί ήδη από το 
2011 και επίσημα. Μπορείτε να μας περιγράψετε την μέχρι σήμερα πορεία του; 
Αχιλλέας Σιούτος: Αγαπητέ Συμπατριώτη Χάρη σε ευχαριστώ για τις ευχές σου.  Ο Σύλλογος 
λειτουργεί ήδη από το 2011 κανονικά και επίσημα όπως ορίζει το Καταστατικό του. Η 
παρουσία του είναι έντονη τους θερινούς μήνες όπου το Δ.Σ. και τα μέλη βρίσκονται σε 
διαρκή εγρήγορση, ιδιαίτερα τις δύσκολες ημέρες με περιπολίες και παρατηρητήριο στα 
Καμίνια. Να ενημερώσω τους αναγνώστες του Δελτίου ότι στην ιστοσελίδα www.Karyes.gr 
και στην παρουσίαση των φορέων υπάρχει ξεχωριστή αναφορά στην ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ 
του χωριού μας. 
Χ.Κ. Στο παρελθόν είχε ήδη παραλάβει εξοπλισμό όπως το πυροσβεστικό όχημα, ατομικό 
εξοπλισμό και πυροσβεστικά βυτία. Σε τι κατάσταση βρίσκονται σήμερα; 
Α.Σ. Το πυροσβεστικό όχημα αλλά και τα τρία (3) διασκευασμένα βυτία πάνω σε αγροτικά 
4χ4 ευρίσκονται σε καλή κατάσταση, συντηρούνται και προετοιμάζονται έγκαιρα για τις 
έκτακτες ανάγκες. Όλα τα υλικά που κατά καιρούς αποκτήθηκαν αποθηκεύονται σε ειδικό 
χώρο που έχει παραχωρηθεί στην αποθήκη του πρώην Αγροτικού Συνεταιρισμού. Εκείνο 
που απαιτείται να συμπληρωθεί είναι η ένδυση και οι μάσκες της εθελοντικής ομάδας που 
έχουν φθαρεί ή καταναλωθεί στο πέρασμα των χρόνων. Αξίζει να αναφερθεί ότι εκτός από 
την παρουσία της πυρασφάλειας στη μεγάλη πυρκαγιά των πηγών το 2000 και το 2007 στον 
Πάρνωνα, καθοριστική ήταν και η συμβολή της σε μικρότερες πυρκαγιές (Μάναρη, 
Κοκκινόλουτσα, Αϊ Θόδωρο, Λακόπετρα, ΄Ελατο κ.λ.π.) 
Χ.Κ. Πρόσφατα ενημερωθήκαμε για την αγορά ενός νέου οχήματος. Μπορείτε να μας το 
περιγράψετε τις δυνατότητές του καθώς και τον τρόπο με τον οποίο αυτό αποκτήθηκε; 
Α.Σ. Σχετικά με το νέο όχημα που αποκτήθηκε, σας ενημερώνουμε ότι μετά και την ελάχιστη 
παρουσία Δήμου και Δασαρχείου για τον καθαρισμό των ζωνών, η Πυρασφάλεια ήρθε σε 
επαφή με τον Παναγιώτη (Τάκη) Οδ. Σκιούρη, και με την παρέμβασή του ο Σύλλογος 
Σικάγου (Karyes Society Arachoviton), δώρισε στο χωριό Τρακτέρ με τα απαραίτητα 
εξαρτήματα καταστροφέα, πυροσβεστικού και καθαριστικού δρόμων. Το όχημα αυτό θα 
βρίσκεται σύντομα στο χωριό και θα συμβάλλει καθοριστικά στον τομέα της πρόληψης, 
αλλά και της αντιμετώπισης των πυρκαγιών. Επίσης, θα πρέπει να αναφερθούμε ότι στον 
εξοπλισμό έχει τελευταία προστεθεί και η δωρεά από τον κο Σκιούρη, Ενός βυτίου 
χωρητικότητας 22 τόνων, το οποίο θα τοποθετηθεί στην περιοχή «Ρόγκια» σαν αποθήκη 
ύδατος. 
Χ.Κ. Με δεδομένα την κλιματική αλλαγή που στην χώρα μας εμφανίζεται με την μορφή 
καυσώνων το καλοκαίρι και την απουσία χιονοπτώσεων τον χειμώνα και βροχοπτώσεων την 
άνοιξη και το φθινόπωρο και την ύπαρξη του όμορφου δάσους των Καρυών που εφάπτεται 
του οικισμού και αποτελεί μέρος τους ευρύτερου δρυμού του Πάρνωνα, ποιες είναι οι 
προετοιμασίες και το σχέδιο που έχετε εκπονήσει και ακολουθείτε ώστε να είμαστε έτοιμοι 
να αντιμετωπίσουμε μια δασική πυρκαγιά; 

 
Το νέο όχημα 

Α.Σ. Από την πλευρά μας αυτά τα μέσα διαθέτουμε και είμαστε έτοιμοι για την όσο το 
δυνατόν γρήγορη και αποτελεσματική παρέμβασή μας. Σε περίπτωση περιστατικού πρέπει 
όλοι να γνωρίζουν ότι η Πυροσβεστική Υπηρεσία είναι αυτή που έχει αρμοδιότητα να δώσει 
εντολές, να εκπονήσει σχέδιο και κάτω από τις οδηγίες της, να βοηθήσουμε και εμείς 
αποτελεσματικά για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε περιστατικού. 
Χ.Κ. Τι ανάγκες κρίνετε ότι υπάρχουν άμεσα, αλλά και σε βάθος χρόνου προκειμένου να 
ενισχυθεί το έργο του Συλλόγου; 
Α.Σ. Θα πρέπει να επισημαίνουμε ότι, εκτός από τις ελλείψεις που περιγράψαμε νωρίτερα, 
αλλά και την κάλυψη οικονομικών εξόδων των μηχανημάτων, το πιο σημαντικό για την 
ενίσχυση του έργου μας, είναι το εθελοντικό πνεύμα, η δράση, η συμμετοχή όλων και 
ιδιαίτερα των νέων του χωριού μας, αν θέλουμε να καμαρώνουμε για ότι όμορφο έφτιαξε 
η φύση, για τη ζωή και την παρουσία μας. 
 Καταλήγοντας το Δ.Σ. της Πυρασφάλειας ευχαριστεί θερμά τον Τάκη Οδ. Σκιούρη που είναι 
στο πλευρό της πυρασφάλειας όλα αυτά τα χρόνια καθώς και το σύλλογο Σικάγο (Karyes 
Society Arachoviton) για την δωρεά του Τρακτέρ. Επίσης ευχαριστεί τους Νίκο και Γιώργο 
Πανταζόπουλο που στηρίζουν οικονομικά το σύλλογο στη μνήμη του Χρήστου Δαλακούρα, 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Καρυών, τον κύριο Σταύρο Μέρμηγκα, καθώς και όλους 
εκείνους που έχουν συνεισφέρει οικονομικά τα προηγούμενα χρόνια. Επίσης ένα ευχαριστώ 
σε όλα τα παιδιά που όταν τους ζητηθεί το καλοκαίρι κάνουν σκοπιά στα Καμίνια. 
Χ.Κ. κύριε Σιούτο σας ευχαριστώ πολύ και εύχομαι καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο σας. 

 

Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών: Πρόσκληση σε Γενική Συνέλευση 
 

Προς τα μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου 
  

 Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου κατά τη συνεδρίασή του στις 24.04.2024 αποφάσισε την προκήρυξη εκλογών για την ανάδειξη νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
 Κατόπιν αυτού ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΝΤΑΙ  όλα τα μέλη του Συνδέσμου σε Γενική Συνέλευση που θα γίνει στην αίθουσα εκδηλώσεων του Φιλοπρόοδου 
Συλλόγου Αγιασιωτών, οδός 3ης Σεπτεμβρίου αρ. 39, 1ος όροφος, την  Κυριακή 9 Ιουνίου 2024 και ώρα 11π.μ. 

  Σε περίπτωση που δεν θα επιτευχθεί η υπό του καταστατικού προβλεπόμενη απαρτία, (1/2 του όλου αριθμού των τακτικών μελών), η Γενική 
Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί οριστικά, ασχέτως αριθμού παρόντων μελών, στις 16 Ιουνίου 2024,  ημέρα Κυριακή και ώρα 11:00 π.μ. 
στον ίδιο τόπο και με τα ίδια θέματα. 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
1. Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου. 
2. Απολογισμός εσόδων και εξόδων. 
3. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
4. Απαλλαγή Διοικητικού Συμβουλίου πάσης ευθύνης. 
5. Εκλογή νέου Διοικητικού συμβουλίου 
6. Εκλογή νέας Εξελεγκτικής  Επιτροπής. 
7. Διάφορες ανακοινώσεις. 

 
 Παρακαλούνται οι επιθυμούντες να περιληφθούν στον κατάλογο των υποψηφίων (άρθρον 10 του καταστατικού) να το 
δηλώσουν εγκαίρως στο Διοικητικό  Συμβούλιο του Συνδέσμου. 
 Η παρουσία όλων των μελών του Συνδέσμου είναι απολύτως απαραίτητη. Μπορείτε να ψηφίσετε δι’ αντιπροσώπου με 
εξουσιοδότηση με βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής σας από το gov.gr, Κ.Ε.Π., Αστυνομικό Τμήμα ή άλλη Δημόσια Αρχή. 

                    

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς 
Το Δ.Σ. 

 

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά  
στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

χωριού μας WWW.KARYES.GR 

 

Συνεισφορές υπέρ του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
• Αρδάμης Στέφανος € 50- 

• Αθαναήλος Τάσος του Κωνσταντίνου € 100- 
Εις μνήμη της Γεωργίας Φλώρη: 

• Θεόδωρος και Μαρία Βατσέλα € 50- 

• Πρεκεζέ Αννίτα € 50- 

• Ελίνα και Ευθύμιος Μπουλούτας € 150- 

• Κώστας και Τάκης Κουτσόγιωργας € 400- 
Εις μνήμη του Θωμά Παπαδόπουλου: 

• Δήμητρα και Μιχάλης Ρέπουλης € 50-  

• Τα μέλη του Δ.Σ. Του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ  ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ € 50- 

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

 

Καθαρισμός της πετρόκτιστης γέφυρας του Ποταμού Δειρού 

με πρωτοβουλία της Τοπικής Κοινότητας Καρυών 
 

 Μια αξιέπαινη πρώτη προσπάθεια προστασίας της ιστορικής πετρόκτιστης γέφυρας που συνδέει τη γειτονιά της Πινιγούρας με το υπόλοιπο 
χωριό, αυτή του ποταμού Δειρού, πραγματοποιήθηκε από το Τοπικό Συμβούλιο. Όπως μας ενημέρωσε ο Πρόεδρος κος Παν. Μεντής έγινε 
καθαρισμός των πέτρινων επιφανειών και το αποτέλεσμα είναι εμφανές. 
 
 Να σημειωθεί ότι η γέφυρα είναι κτισμένη την δεκαετία του 1880, από Ιταλούς μαστόρους και το εντυπωσιακό της μέγεθος και πλάτος οφείλεται 
στο γεγονός ότι προοριζόταν να περάσει από εκεί ο δρόμος που θα ένωνε την Σπάρτη με την Τρίπολη (σχέδιο που εγκαταλείφθηκε στην πορεία). 

 

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
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 Στην απέναντι πλευρά του Ατλαντικού στα σύνορα ανάμεσα στην Βόρεια και την Νότια Καρολίνα υπάρχει ένας Αραχοβίτικος φάρος Ελληνισμού, το πάρκο «Καρυές». Πρόκειται για ένα 
εντυπωσιακό έργο βασισμένο σε μια πρωτοποριακή ιδέα μιας ομάδας Αραχοβιτών μεταναστών 100 χρόνια πριν. 

 

 Εντυπωσιακό γιατί κατασκευάστηκε και συντηρείται όχι γενικά από μια Ελληνική τοπική κοινότητα, αλλά από μια ομάδα Ελληνικών 
οικογενειών, οι οποίες κατοικούν κυρίως σε αρκετές Πολιτείες του Νότου των Η.Π.Α που έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό: είναι 
απόγονοι μεταναστών από ένα συγκεκριμένο χωριό, τις Καρυές Λακωνίας, την ιστορική Αράχοβα του Πάρνωνα.  
 Πρωτοποριακή ιδέα γιατί όταν σχεδιάστηκε και ξεκίνησε να υλοποιείται, τη δεκαετία του 1920 δεν υπήρχε στις Η.Π.Α. σχεδόν κανένας 
οργανωμένος Ελληνικός σύλλογος, ή κάποια κοινότητα. Και όμως, οι ιδρυτές της όχι μόνο υπήρξαν πρωτοπόροι του Ελληνισμού της 
Αμερικής, αλλά είχαν τη διορατικότητα να μπολιάσουν αυτό το έργο με χαρακτηριστικά που θα εξασφάλιζαν την μακροημέρευσή του. 
 Είχαν περάσει 5 χρόνια από την ίδρυση της Αδελφότητας και είχε δρομολογηθεί το πρώτο μεγάλο έργο, αυτό της ύδρευσης στο χωριό, 
όταν αποφασίστηκε από την ηγεσία της ο εντοπισμός ενός χώρου όπου θα μπορούσαν οι συμπατριώτες να συναντιούνται και να 
γιορτάζουν. Οι ιδρυτές της Αδελφότητας ήθελαν να βρουν ένα χώρο που θα τους θύμιζε το ορεινό χωριό τους, πράγμα δύσκολο αφού η 
ευρύτερη περιοχή ήταν πεδινή με μικρούς λόφους. Ωστόσο έπειτα από αρκετό ψάξιμο, εντοπίστηκε κοντά στη Γκαστόνια της Βόρειας 
Καρολίνας, στους πρόποδες ενός μικρού βουνού πολύ κοντά στα σύνορα με τη Νότια Καρολίνα, μια κατάλληλη έκταση και έτσι 
το 1928 αυτή αγοράσθηκε και ονομάστηκε, πως αλλιώς, «ΑΛΣΟΣ ΚΑΡΥΕΣ» (KARYAE PARK). Η εν λόγω έκταση μεταβιβάσθηκε οριστικώς 
τη 14 Οκτωβρίου 1929 στην ιδιοκτησία της Αδελφότητας και έκτοτε στον χώρο αυτό πραγματοποιούνται οι εκδηλώσεις της. 
 Κάθε καλοκαίρι ξεκίνησε λοιπόν το πανηγύρι που λάμβανε χώρα το Σαββατοκύριακο μετά τον Δεκαπενταύγουστο (το πρώτο πανηγύρι 
έγινε εκεί τον Αύγουστο του 1928). Οι συμπατριώτες που άρχισαν να κάνουν οικογένειες και πλέον δεν είχαν τη δυνατότητα να 
επισκέπτονται την Ελλάδα τακτικά, επισκεπτόμενοι το πάρκο ζούσαν τις Ελληνικές στιγμές τους, συναντώντας του συμπατριώτες τους, 
γλεντώντας Ελληνικά, αλλά και μπολιάζοντας τα παιδιά τους που είχαν γεννηθεί σε μια νέα χώρα με την Ελληνική παράδοση. 
 Αμέσως ξεκίνησαν και οι εργασίες κατασκευής των υποδομών. Αρχικά με ξυλεία που κόπηκε εντός του πάρκου κατασκευάστηκε το 
1928 η Αίθουσα Συνεστιάσεων και η επίσης ξύλινη σκεπαστή Αίθουσα Χορού, ενώ κατασκευάστηκαν και κάποια δωμάτια για τη 
φιλοξενία των επισκεπτών. Την άνοιξη του 1930 ξεκινάει έρανος για την κατασκευή του Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου, η οποία 
εγκαινιάζεται το ίδιο καλοκαίρι. Το 1936 η Αίθουσα Χορού καταστράφηκε από πυρκαγιά, αλλά το 1937 αμέσως ξανακατασκευάστηκε. 

   
Η Αίθουσα Συνεστιάσεων Η Αίθουσα Χορού Ο πρώτος ξύλινος Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου 

 Παράλληλα, η Αδελφότητα συνεχίζει την βελτίωση των εγκαταστάσεων του και το 1946, με την λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου ανεγείρεται το Ηρώο Πεσόντων Συμπατριωτών. Τη 
δεκαετία του 1950, μετά από μια τριακονταετία που είχε σταματήσει η μετανάστευση, η κατάσταση στην Ελλάδα και ειδικότερα αυτή στο χωριό που έχει καταστραφεί ολοκληρωτικά από 
τους Ναζί, δημιουργεί ένα νέο μεταναστευτικό ρεύμα και αναζωογονεί την Αραχοβίτικη/Καρυάτικη παροικία στην περιοχή. 

 
Το Ηρώο των Πεσόντων 

 
 Εκατοντάδες νέοι μεταναστεύουν στις Νότιες Πολιτείες, αφού τους 
έχουν προσκαλέσει οι παλιοί μετανάστες συμπατριώτες τους. Αυτοί με 
τη σειρά τους δημιουργούν οικογένειες και αμέσως συμμετέχουν στα 
κοινά της Αδελφότητας. 
 Ως συνέπεια, οι νέοι μετανάστες με τη σειρά τους αγκαλιάζουν τον 
πάρκο και αποφασίζεται μια μεγάλη αναμόρφωσή του. Έτσι το 1956 
ανεγείρεται το Διοικητήριο (Administration Building) προκειμένου να 
στεγαστούν τα γραφεία της Αδελφότητας και την επόμενη χρονιά, το 
1957, το άλσος επεκτείνεται με τρία (3) επιπλέον στρέμματα και 
κατασκευάζεται η Νέα Είσοδος. Τέλος την επόμενη χρονιά, το 1958, 
κατασκευάζεται το Περίπτερο Αναψυκτικών και Φαγητών (Barbeque 
Stand).  

 
Το Περίπτερο 

 

 

 Ωστόσο, η συμμετοχή του κόσμου είναι τόση που και πάλι χρειάζεται νέες υποδομές και έτσι το 1967 κατασκευάζεται η νέα Αίθουσα 
Χορού (αριστερά), ενώ στις αρχές του 1970 εγκαινιάζεται ο νέος πετρόκτιστος Ι.Ν. Κοίμησης της Θεοτόκου. Τέλος, στις αρχές του 21ου 
αιώνα ανακαινίστηκε και η Αίθουσα Συνεστιάσεων (κάτω) και έτσι σήμερα το πάρκο μπορεί να χαρακτηριστεί ως πραγματικό στολίδι. 
 

   
 

 

   

Ο νέος Ιερός Ναός της Κοίμησης της Θεοτόκου (αριστερά ο κατάλογος των Δωρητών) 
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 Σήμερα το Διοικητήριο λειτουργεί και ως Φωτογραφικό Μουσείο αφού υπάρχουν αναρτημένες, 
μεταξύ άλλων, όλες οι φωτογραφίες των διατελεσάντων προέδρων του Δ.Σ. και του 
Καθιδρύματος/Foundation (επάνω και κάτω αριστερά), καθώς και οι μεγάλες «οικογενειακές 
φωτογραφίες» των πανηγυριών. 
 

    
 

   

 

 
 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

Αδελφότητα Καναδά: Ο αποκριάτικος χορός της μακαρονάδας 

 Με μεγάλη επιτυχία διοργανώθηκε στο Τορόντο του Καναδά ο ετήσιος αποκριάτικος χορός της «Μακαρονάδας» από την Αδελφότητα Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» το Σάββατο 16 Μαρτίου 
2024. Σε μια γεμάτη αίθουσα οι συμπατριώτες μας με τις οικογένειές τους συναντήθηκαν και διασκέδασαν. Μεταξύ άλλων βραβεύτηκαν με χρηματικά έπαθλα οι τρεις καλύτερες 
μεταμφιέσεις. 

 

   
Οι νικητές του διαγωνισμού  Η αίθουσα κατάμεστη από κόσμο 

 

Αναδημοσιεύουμε μερικές φωτογραφίες από αυτές που αναρτήθηκαν στην ομάδα της 

Αδελφότητας το FB. 

 

 Για άλλη μια φορά θα πρέπει να δώσουμε τα συγχαρητήριά μας στην ηγεσία της Αδελφότητας 

Καναδά, η οποία πραγματικά δίνει μαθήματα σε όλους μας με τον τρόπο που διατηρεί ζωντανό 

ένα σύλλογο με ιστορία δεκαετιών, συντηρώντας παράλληλα με άψογο τρόπο το ιδιόκτητο 

πάρκο «Καρυές». 

 
  Αισθητή η παρουσία της νέας γενιάς 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

Δυναμικό ξεκίνημα για τη νέα Διοίκηση της Αδελφότητας στις Καρολίνες 
 
 Ολοκληρώθηκαν οι αρχαιρεσίες στον ιστορικότερο σύλλογο αποδήμων των Καρυατών, αυτόν της Αδελφότητας στο νότο των Η.Π.Α. (Γκαστόνια). Η νέα διοίκηση μπολιασμένη με νέα 
παιδιά σχεδιάζει μια αναζωογόνηση της Αδελφότητας ενθαρρυμένη από την περσινή μεγάλη επιτυχία που είχε ο εορτασμός των 100 ετών ιστορίας της. Αναδημοσιεύουμε την ανακοίνωση 
κάλεσμα της νέας διοίκησης και παράλληλα και εμείς ως μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών δηλώνουμε ότι θα είμαστε στη διάθεσή τους για ότι χρειαστούν. 
Ακολουθεί η ανακοίνωση: 
 
Αγαπητοί Αραχοβίτες και Αραχοβίτισσες,  
 
 Από το 2024, η Αδελφότης Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» της Γκαστόνιας έχει ένα νέο 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) που θα υπηρετήσει την Αδελφότητα για τα επόμενα δύο χρόνια.  
Η νέα σύνθεση είναι:  
 

• Πρόεδρος: Σαράντος Ν. Καπερώνης 

• 1ος Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Σ. Βαστής 

• 2ος Αντιπρόεδρος: Σωτήριος Ι. Βαστής 

• Γραμματέας: Ιωάννης Π. Μαχαίρας 

• Βοηθός Γραμματέας: Ιωάννης Β. Βαστής 

• Ταμίας: Γεώργιος Θ. Καρύγιαννης 

• Βοηθός ταμίας: Ανδρέας Θ. Χάρακας  
 

Μέλη 

• Νικόλαος Καρύγιαννης  

• Ηλίας Πουλοκέφαλος  

• Ηλίας Σαρρής  

• Παναγιώτης Σταθάκης  

• Πίτσα Διατζίκη  

• Λίτσα Πουλοκέφαλος  

• Eλις Μικγκινες  

• Γρηγόριος Βαστής 
 

Το όραμα και οι στόχοι μας 
 Ως Δ.Σ., εργαστήκαμε για να αναπτύξουμε ένα όραμα για το μέλλον της Αδελφότητας. Είμαστε ενθουσιασμένοι να αξιοποιήσουμε την απίστευτη δύναμη από τον περσινό εορτασμό των 
100 χρόνων του συλλόγου και να αναζωογονήσουμε την Αδελφότητα μετά από μια περίοδο παρακμής. Έχοντας αυτό κατά νου, έχουμε θέσει ορισμένους αρχικούς στόχους (τους πρώτους 
από τους πολλούς) με την ελπίδα να εκπληρώσουμε αυτή την αποστολή:  
1. Αύξηση των μελών - Θα σχηματίσουμε μια Επιτροπή Μελών με την ελπίδα να αυξήσουμε τα μέλη της Αδελφότητας. Πέρυσι είχαμε μόνο περίπου 75 πληρωμένα μέλη και η επιτυχία και 
η συμμετοχή στον περσινό εορτασμό των 100 χρόνων (πάνω από 600) καταδεικνύει τις δυνατότητές μας.  
2. Ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις για όλες τις ηλικίες - Στόχος μας είναι η Αδελφότης να φιλοξενεί τουλάχιστον τέσσερις εκδηλώσεις κάθε χρόνο: Το πικνίκ του Αγίου Γεωργίου, το Πανηγύρι 
του Ιουνίου, το πικνίκ της Παναγίας τον Αύγουστο, και να ξαναρχίσουμε τη Μακαρονάδα στις Απόκριες. Θέλουμε αυτές οι εκδηλώσεις να είναι ένας πολύ καλός τρόπος για τους 
Αραχοβίτες όλων των ηλικιών να συναντηθούν και να περάσουν καλά. Κάθε εκδήλωση θα έχει τη δική της ειδική επιτροπή με αυτούς τους στόχους κατά νου.  
3. Αυξημένη επικοινωνία - Ως διοικητικό συμβούλιο, θεωρούμε ότι είναι σημαντικό να επικοινωνούμε με τα μέλη τού συλλόγου σε πιο σταθερή βάση για το τι συμβαίνει στην Αδελφότητα. 
Θα παρέχουμε συνεχείς ενημερώσεις σχετικά με τις επερχόμενες εκδηλώσεις, θα μοιραζόμαστε ένα ενημερωτικό δελτίο με τα νέα της οργάνωσης και θα πραγματοποιούμε δύο 
συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης ετησίως.  
4. Συμμετοχή της νεολαίας μας - Το μέλλον της Αδελφότητας εξαρτάται από τη νεολαία μας. Μετά τον εορτασμό των 100 χρόνων, υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον από τους νεότερους 
Αραχοβίτες για το πώς μπορούν να συμμετάσχουν και στόχος μας είναι να ενεργοποιήσουμε αυτή τη νέα γενιά.  
 
 Αν και κάθε στόχος αναφέρεται ξεχωριστά, κάθε στόχος είναι συνδεδεμένος μεταξύ του για την εκπλήρωση του οράματός μας για την Αδελφότητα. Ένα μεγαλύτερο, καλά ενημερωμένο 
σύνολο μελών προάγει ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις, προσελκύοντας περισσότερη νεολαία και προωθώντας την περαιτέρω ανάπτυξη. Είμαστε βέβαιοι ότι, συνεργαζόμενοι, μπορούμε να 
κάνουμε την Αδελφότητα και πάλι έναν επιτυχημένο σύλλογο. 

Επερχόμενες εκδηλώσεις 
Η Aδελφότης έχει τρεις προσεχείς εκδηλώσεις για το 2024 και όλες οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο Karyae Park. Περισσότερες 
πληροφορίες και φυλλάδια θα ακολουθήσουν σχετικά με κάθε εκδήλωση. Προς το παρόν, σημειώστε και κρατήστε αυτές τις ημερομηνίες!  
1. Το ετήσιο πικνίκ του Αγίου Γεωργίου και η Γενική Συνέλευση- Σάββατο 11 Μαΐου  
2. Το ετήσιο Πανηγύρι του Ιουνίου - Σάββατο, 22 Ιουνίου  
3. Ετήσιο Πικνίκ Παναγίας - Κυριακή 18 Αυγούστου  
 
 Μετά την επιτυχία του περσινού εορτασμού των 100 χρόνων, αποφασίσαμε να διοργανώσουμε ένα ετήσιο Πανηγύρι στο Karyae Park τον 
Ιούνιο. Με τα σχολεία να έχουν κλείσει, τα παιδιά να έχουν επιστρέψει από το πανεπιστήμιο, οι περισσότεροι άνθρωποι να βρίσκονται 
ακόμη εντός συνόρων πριν από τα καλοκαιρινά τους ταξίδια στην Ελλάδα, και με τη γενική έλλειψη σημαντικών εκδηλώσεων, πιστεύουμε 
ότι τα μέσα-τέλη Ιουνίου είναι μια πολύ καλή εποχή για να διοργανώσουμε ένα ετήσιο Πανηγύρι στο Karyae Park. Η φετινή εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί το Σάββατο 22 Ιουνίου με πολύ χορό, φαγητό, μπαρ, και ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ από το συγκρότημα Εντάση!  
 
 Το φετινό Πικνίκ του Αγίου Γεωργίου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 11 Μαΐου αντί για την Κυριακή 12 Μαΐου λόγω της Ημέρας της 
Μητέρας. Η ημέρα θα περιλαμβάνει εκκλησιαστική λειτουργία το πρωί, ακολουθούμενη από γεύμα, και θα έχουμε δραστηριότητες για 
παιδιά όλων των ηλικιών. Θα έχουμε επίσης την πρώτη μας Γενική Συνέλευση την ημέρα αυτή. Θα δώσουμε ενημερώσεις σχετικά με τον 
σύλλογο και τον τρόπο με τον οποίο σκοπεύουμε να εκτελέσουμε τους στόχους μας που αναφέρονται παραπάνω.  
 
 Το ετήσιο πικνίκ τον Αύγουστο θα πραγματοποιηθεί όπως πάντα την Κυριακή μετά της Παναγίας. Φέτος θα γίνει Κυριακή 18 Αυγούστου. 
Περισσότερες λεπτομέρειες θα ακολουθήσουν για την εκδήλωση αυτή τους επόμενους μήνες.  

 

 

Τρόποι συμμετοχής 
 Η επιτυχία της Αδελφότητας εξαρτάται από τα μέλη της. Σας ενθαρρύνουμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο να ενταχθείτε σε μία από τις νέες μας επιτροπές: Μέλη, Πικνίκ Αγίου Γεωργίου, 
Πανηγύρι Ιουνίου ή Πικνίκ Παναγίας. Η Επιτροπή Μελών θα επικεντρωθεί στην αύξηση των μελών από όλη τη Νοτιοανατολική Αμερική. Η ευρεία συμμετοχή σε αυτή την επιτροπή είναι το 
κλειδί για την επιτυχία της. Οι άλλες τρεις επιτροπές εκδηλώσεων θα επικεντρωθούν στο σχεδιασμό κάθε πλευράς αυτών των εκδηλώσεων για να εξασφαλίσουν την επιτυχία τους. Έχουμε 
μέλη με ποικίλες δεξιότητες και χρειαζόμαστε τα ταλέντα σας σε αυτές τις επιτροπές. Εάν η εργασία σε επιτροπές δεν είναι η προτίμησή σας, αλλά εξακολουθείτε να επιθυμείτε να 
προσφέρετε, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας.  
 Αν επιθυμείτε να συμμετάσχετε σε μια επιτροπή ή να βοηθήσετε με οποιονδήποτε τρόπο, επικοινωνήστε με τον Σαράντο Καπερώνη στο 704-661-0881 ή μέσω email στο 
snkaperonis@gmail.com.  
 Ανυπομονούμε να σας δούμε όλους στο Karyae Park τους επόμενους μήνες. Μη διστάσετε να επικοινωνήσετε με τον Σαράντο Καπερώνη (στοιχεία επικοινωνίας παραπάνω) για 
οποιαδήποτε ερώτηση, σχόλιο ή ιδέα για την Αδελφότητα. Με τη δική σας υποστήριξη και βοήθεια, αναμένουμε μια επιτυχημένη και γεμάτη γεγονότα χρονιά στην Αδελφότητα. Η 
συμμετοχή και η υποστήριξή σας είναι απαραίτητη για την επίτευξη των στόχων μας. Κληρονομήσαμε από τους προγόνους μας έναν οργανισμό με μια τεράστια ιστορία και είναι στο χέρι 
μας να συνεχίσουμε αυτό το έργο.  

Σας ευχαριστούμε,  
Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας Αραχωβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ» 

  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 

Απεβίωσε στην Αθήνα στις 15.03.2024 ένας εκλεκτός φίλος του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, 

ο Θωμάς Παπαδόπουλος σε ηλικία 66 ετών. 

Η κηδεία του έλαβε χώρα στις Καρυές στις 19.03.2024 και η ταφή του στο Κοιμητήριο του Αγίου Νικολάου Καρυών. 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους του. 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 
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